
Savoir Vps. 6 : Produit scalaire 
 
 

Entraînement n°1 
 

1) Dans un repère (𝑂; 𝑖, 𝑗) on donne les vecteurs : �⃗� (
5

2
; −2), �⃗⃗�(4;  5) et  𝑐(−3;  8). Calculer :  

   a.  �⃗�. �⃗⃗�     b. 𝑐2                      c.  ‖�⃗�‖                     d.  𝑐. �⃗⃗� 
 
 

2) On se place dans une base (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ).  On donne les vecteurs : 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗    et  𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 5𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

  Les vecteurs 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ et 𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont-ils orthogonaux ? (Détailler la démarche) 
 

 

3) Le triangle 𝑇𝑅𝐼 est isocèle en 𝑇. On appelle 𝐴 le pied de la hauteur* issue de 𝑇.  

     Le point 𝑁 est tel que 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐼𝑅⃗⃗⃗⃗⃗.  On donne 𝑇𝐼 = 13 ; 𝐼𝑅 = 10 et 𝑇𝐴 = 12. 
 

a. Quel est le projeté orthogonal de 𝑁 sur (𝑇𝐴) ? 
 

b. Calculer 𝑇𝑁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 𝑇𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗                 c. Calculer  𝐼𝑇⃗⃗⃗⃗⃗. 𝑁𝑅⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 
 

*On rappelle que dans un triangle isocèle, le pied de la hauteur issue du sommet principal est 
aussi le milieu du côté opposé, puisque médiane, médiatrice et hauteur sont confondues. 

 
 

 

Entraînement n°2 
 
1) Dans un repère (𝑂; 𝑖, 𝑗) on donne les vecteurs : �⃗⃗�(2; −3), �⃗�(−7; −5) et  �⃗⃗⃗�(0; 6). Calculer :  
 

   a.  �⃗⃗�. �⃗⃗⃗�     b.   ‖�⃗�‖                    c.  �⃗�. �⃗⃗�                d.  �⃗⃗�2      
 
 

2) On se place dans une base (𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ).  On donne les vecteurs : �⃗� = 𝐴𝑂⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 3𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗    et  �⃗⃗� = 2𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +
3

2
𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

  Les vecteurs �⃗� et �⃗⃗� sont-ils orthogonaux ? (Détailler la démarche) 
 

 

3) Soit un losange 𝐿𝑂𝑆𝐴 de centre 𝑁 et tel que 𝐿𝑂 = 5, 𝐿𝑆 = 8 et 𝐴𝑂 = 6.  
 

a. Quel est le projeté orthogonal de 𝑂 sur (𝐿𝑆) ? 
 

b. Calculer 𝑆𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐿𝑆⃗⃗⃗⃗⃗                c. Calculer  𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 
 
 
 

Entraînement n°3 
 
 

1) Dans un repère (𝑂; 𝑖, 𝑗) on donne les vecteurs : �⃗�(−2; 1), ℎ⃗⃗ (3; −
1

2
) et  �⃗�(−2; −3). Calculer :  

   a.  �⃗�2        b.  �⃗�. ℎ⃗⃗                    c.  ‖�⃗�‖                    d.  ℎ⃗⃗. �⃗� 
 

 

2) On se place dans une base (𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ).  On donne les vecteurs : 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −
1

2
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗    et  𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

3

2
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

  Les vecteurs 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont-ils orthogonaux ? (Détailler la démarche) 
 
 

3) Dans le triangle 𝐴𝐵𝐶, le point 𝐻  est le pied de la hauteur issue de 𝐵. Dans le triangle 𝐴𝐻𝐵, le point 𝐾 est le 
pied de la hauteur issue de 𝐻. On donne : 𝐴𝐾 = 4; 𝐾𝐵 = 5; 𝐴𝐻 = 6 et 𝐻𝐶 = 3 
 

a. Quel est le projeté orthogonal de 𝐵 sur (𝐴𝐶) ? 
 

b. Calculer 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗                 c. Calculer  𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗. 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 
 



Savoir Vps. 6 : Corrections 
 
 
 

Corrigé Entraînement n°1 
 

1) a.  �⃗�. �⃗⃗� =
5

2
× 4 + (−2) × 5 = 10 − 10 = 𝟎      b. 𝑐2 = (−3)2 + 82 = 9 + 64 = 73     

c.  ‖�⃗�‖ = √(
5

2
)

2
+ (−2)2 = √

25

4
+ 4 = √

25+16

4
=

𝟏

𝟐
√𝟒𝟏            d.  𝑐. �⃗⃗� = −12 + 40 = 𝟐𝟖 

 

 
 

2) On a  𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ (
2

−1
)  et  𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 5𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 5𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 5𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (

5
−2

)  

Alors 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗. 𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 10 + 3 = 13 ≠ 0   donc les vecteurs 𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝑩𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ne 
sont pas orthogonaux  
 
 
 

3) a. Le projeté orthogonal de 𝑁 sur (𝑇𝐴) est le point 𝑨 
 

b. 𝑇𝑁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 𝑇𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑇𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑇𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑇𝐴2 = 122 = 𝟏𝟒𝟒                 
 

c. 𝐼𝑇⃗⃗⃗⃗⃗. 𝑁𝑅⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗⃗. 𝑁𝑅⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝐼𝐴 × 𝑁𝑅 = −
10

2
×

10

2
= −𝟐𝟓 

 
 
 
 
 
 

Corrigé Entraînement n°2 
 

1)    a.  �⃗⃗�. �⃗⃗⃗� = 2 × 0 − 3 × 6 = −𝟏𝟖     b.   ‖�⃗�‖ = √(−7)2 + (−5)2 = √49 + 25 = √74        
 

        c.  �⃗�. �⃗⃗� = −14 + 15 = 𝟏                  d.  �⃗⃗�2 = 22 + (−3)2 = 4 + 9 = 𝟏𝟑      
 

 
 

2) �⃗� = −𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 3𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (
−1
3

)   et  �⃗⃗� = 2𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +
3

2
𝐶𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

3

2
𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =

3

2
𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 2𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ −

3

2
𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

3

2
𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ +

1

2
𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (

3

2
1

2

)   

Alors �⃗�. �⃗⃗� = −
3

2
+

3

2
= 0     Les vecteurs �⃗⃗⃗� et �⃗⃗⃗� sont orthogonaux  

 
 
 

3) a. Le projeté orthogonal de 𝑂 sur (𝐿𝑆) est le point 𝑁 (les 
losanges ont leurs diagonales perpendiculaires) 

 

b. 𝑆𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐿𝑆⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑆𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐿𝑆⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝑆𝑁 × 𝐿𝑆 = −4 × 8 = −𝟑𝟐 
(Les diagonales se coupent en leur milieu…)                 
 

c. 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗2 = 𝐴𝑁2 = 32 = 𝟗 

 
 
 

𝑅 

𝑁 
× × 

𝐴 

𝑇 

𝐼 

𝑆 
𝑁     
  × 𝐿 

𝑂 

𝐴 



 

Corrigé Entraînement n°3 
 

1) a.  �⃗�2 = (−2)2 + 12 = 𝟓          b.  �⃗�. ℎ⃗⃗ = −6 −
1

2
= −

𝟏𝟑

𝟐
          

    c.  ‖�⃗�‖ = √4 + 9 = √𝟏𝟑           d.  ℎ⃗⃗. �⃗� = −6 +
3

2
= −

𝟗

𝟐
 

 
 

 

2)  On a   𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −
1

2
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

5

2
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (

5

2

3
)   et  𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

3

2
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (

3

2

−2
)  

Alors 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
15

4
− 6 = −

9

4
≠ 0      

Les vecteurs 𝑬𝑨⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝑭𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ne sont pas orthogonaux  
 
 
 

3) a. Le projeté orthogonal de 𝐵 sur (𝐴𝐶) est le point 𝑯 
 

b. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐻 × 𝐴𝐶 = 6 × (6 + 3) = 𝟓𝟒     
           

c. 𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗. 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝐾𝐴 × 𝐾𝐵 = −4 × 5 = −𝟐𝟎 
 

 

 

 
𝐵 × 

𝐾 

𝐻  
× 

𝐴 

𝐶 


